

師資成長營感言

◎ 蔡麗貞

一年一度的師資成長營又來臨，後學滿懷期待又五味雜陳的心情，期待的是可以藉由學長們的心得分享，增加後學對道育班的了解；五味雜陳的是怕在學長們面前發言不慎。但心想既然參加師資成長營，就得有初生之犢不畏虎之勇氣，更應該了解道育班的發展史，讓後學在工作之餘能奉獻心力協助幫辦。

陳前人蒞臨慈悲賜導，轉述袁前人的名言：「小心，天下通行；大意，寸步難行！」此話讓後學受益良多，在任何地方都應謹言慎行，說話無心易得罪眾人，一個錯誤的腳步，將使事情前功盡棄；凡事小心處理，必能有理行遍天下，俗語有一句「小心不蝕本」（台語，意為凡事多小心，一定不會吃虧）。道育班是大眾的事，後學覺得做任何事都應保持初

發心，才能將道育班的繁雜課程一一克服、完成，將美好的成果呈現在教育未來的主人翁身上。

「心燈體驗課」是訓練如何將自己心燈維持像初發時的悸動，讓後學回想起當初送自己小孩去上道育班時，是因為見到社會的傳統道德日漸敗壞，科技文明像是不定時炸彈，充斥在生活中，深怕孩子接觸後，天性會被泯滅掉。至今後學尚維持初發心，讓孩子能了解中華文化的精髓及做人處事的道理，和如何行孝、行善及啟發良知良能。後學接觸師資班



▲ 聆聽前人開班期勉。



▲ 專注參與小組討論。

後，漸次了解孩子們的想法，和孩子們一同更精進地在一貫道道場同修，凡事以平常心對待，不強求，一切盡人事、順天意。

黃點傳師慈悲主講「道育班的職責與使命」中提到「救世首重救心」，令人震撼！人的一生受到累世因果左右，生生世世輪迴不休，唯有認識自己的靈性如初生嬰兒般的純真，走訪明師求道，喚醒良知良能，學習做人基本道理並且運用於日常生活中。

而在道育班教育各位小菩薩時，運用多元智慧教學，寓教於樂，一切教材設計全以啟發小菩薩的良知良能為主；運用各種體驗課引導小菩薩去感受、思考、明辨、力行，了解中華文化道統的博大精深，進而使小菩薩奠定良好的品德。



▲ 把持心念，不被困境所擾。

好快！二天一夜的成長營已到尾聲，寫封信給五年後——「我的這一班」。後學期許五年後，後學的小孩能在道育班繼續成長，在道場受學長們的無私奉獻與照顧後，將來也能回饋道場，使後學與小孩一同在道場成長、修行、行善、了愿。以當初求道時的初心再重新出發，保持內心清淨、自在，在道場上修學，協助道務推展，以報 天恩師德。



▲ 體驗活動中學習維持初發心。